

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre . . . 60 K, . . . 70 K.
Égész évre . . . 240 K, . . . 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Felső-utca 2. — Telefon szá. 206.

Felélős szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Villámok zsidóországból.

A Londonban megjelenő „The Jewry” című zsidóellenes lapban olvasom a következő cikket az általunk oly tiszteletre méltónak vélt ur: a Népszövetségről, melytől a mi jóhiszemű államférfiaink némelyike Csonka-Magyarország nagy bajainak a megorvoslását is reméli. Azt hiszem ennek a szivderítő angol cikknek a magyarul való közlését már volna megvonnia busmagyartól, mert ez a cikk valódi bufelejtő vigasztalás a magyarnak és azt is megmutatja, hogy a nagy világban hogyan is gondolkoznak a nagyra tartott Népszövetségről. Az angol cikk magyar fordításban a következő:

A kóser Népszövetség.

„Miód a németországi békekövetek Versaillesba érkeztek a béhetárgyalásra, az első kérdésük az volt, honnét láthatnák el magukat kóser táplálékkal. Erre a felelet az volt, az igen könnyű.

„Hogy a Népszövetség az első nagy Népessalás, aminek célja a gyöngé népeknek a kizsákmányolása, azt mindenki láthatja, aki a fáradtságot veszi magának, hogy ennek a híres Népszövetségnek a dolgaival alaposan megismerkedjen. Az általános testvériség és a béke szép eszméinek az ürügye alatt, az nem egyéb, mint egy olyan gépezet, melyet a nemzetek számára készítettek, hogy azokat elbolondítva féken tartás, míg a „kóser nép” hajtja a gépezetet és szedi a hasznot.

De ha már a békekonferencia gyakorlati céljaiban nem volt más, mint a zsidó üzletnek, a zsidó érdekeknek és a zsidó világpolitikának az eszköze, ezeknek a céloknak még jobban megfelel az u. n. „Népszövetség”. A Népszövetség eszméje a kiváló jelességű Wilson prezidens környezetében született, aki az eszme fölnevelésére Párisba magával hozta az eszme dajkait: a Weisz rabbit, a Morgenthalókat, Brandeiseket és az amerikai ghetto egyéb kiváló alakjait, kikhez támogatásul megjött Angliának amerikai nagykövete is, a szintén jeles zsidó Rufus

Izsák, alias Lord Reading. (Zárójelben jegyzem meg, hogy ugyanaz a esidő Lord Reading a főmegalapítója az angol-magyar banknak, aminek mi az angol pénznek Magyarországra özönlése örömeire nagyokat ittunk! Fordító.) Ez idő szerint a Népszövetség fő mozgatója, annak titkára, a francia zsidó monsieur Mantoux, aki előbb a „kóser konferenciának” volt a soknyelvű főtolmácsa. Ő mint a Népszövetség főtitkára és főtolmácsa most évi 9 ezer font sterling fizetést húz, ami igen csinos összeg.

Azt mondják, hogy a Népszövetség valódi atyja valami Schiiff Jakab nevű zsidó ur lenne. Ez nagyon lehetséges, mert ez az ur volt a megalapítója az amerikai semlegeségi konferencia bizottságának (American Neutral Conference Committee) Max Marburg et Co. című hamburgi fajrokonaival együtt. És tökéletesen méltó hozzá, hogy a Népszövetség eszméjével is hasznos szolgálatot vélt tenni az Alliance Izraelite Univerzálisnek.

Hogy a Népszövetség az első nagy Népessalás, aminek célja a gyöngé népeknek a kizsákmányolása, azt mindenki láthatja, aki a fáradtságot veszi magának, hogy ennek a híres Népszövetségnek a dolgaival alaposan megismerkedjen. Az általános testvériség és a béke szép eszméinek az ürügye alatt, az nem egyéb, mint egy olyan gépezet, melyet a nemzetek számára készítettek, hogy azokat elbolondítva féken tartás, míg a „kóser nép” hajtja a gépezetet és szedi a hasznot.

Eddig az angol ujság. A zsidók valószínűleg azt fogják mondani, hogy ezt csak egy zuglap írta. Meglehet, de mégis bizonyos, hogy a cikk angol nyelven és Londonban jelent meg, ahol a cikk eredetét „fehér terrorral” gyanúsítani sem lehet, s ha ilyen dolog Angliá-

ban bármilyen zuglapban is megjelenik, az, az idők jele. Nekünk magyaroknak a cikk bizonyára tanulságul szolgál, hogy a Népszövetséget miképpen itéljük meg, nehogy az számkunkra csak „vakulj magyar!” legyen.

Dr. Ureghgyei.

LEGUJABB:

Sajtóinduló: Iroda telefonálása lapunknak.

A Magyar Királyság Pártja tegnap Banti Miklós elnökségével ülést tartott, melyen kimondták, hogy a párt a királyi kérdés mai felvetését károsnak tartja. A párt a jogfolytonosság eive alapján áll a el akarja intézni a megkoronázott király és az alkotmánynak a nemzethez való viszonyát.

A statáriális bíróság ma tárgyalta a britanniakok fővádlótlanak az ügyét.

Miskolcon Nosedá olasz tábornok vezetése alatti antant jóváérteli bizottság tartózkodik.

A ausztriai elnökválasztáson a jelöltek ötszöri szavazás után sem kaptak abszolút szavazati többséget. A ker. szoc. jelöltje, Klenböck dr. 103 szavazatot kapott.

A görög kormány felkérte Konstantin királyt, hogy Görögországban a török hadseregnek engedélyt adjon a távozásra.

A sárbogárdi kerületben történt pótválasztáson 1158 szavazati többséggel Czeglédy Endrét választották meg egyesült keresztény kisgazdapárti programmal.

Protáshka püspök december 11-én Nagykanisán fog előadást tartani a keresztény világ nézetéről. A nagy püspököt Nagykanisza ünnepélyesen fogja fogadni.

Immaculata ünnepély. A ciszterci rend főgimnáziumának Maria-kongregációja tegnap d. u. tartotta nagyszámu közönség részvétele mellett az intézet dísztermében Immaculata ünnepét, melynek elsőrendű műsorából különösen kiemelkedett dr. Fábán Gáspár építész-mérnök ünnepi beszéde. Beszédének minden részében meglepés, hogy igazán a lélek ünnepe, az elmélyedni, telkesülni, tenni tudó és akaró kongreganista lelke. A műsorban felvett zene-ének és szavaltati számok szép sikere meszteri kéz vezetésére vallottak.

Mi volna az első?

Ma, amikor mindnyájunknak egyet kellene gondolnunk, amikor egy szívvel, egy akaratallal kellene dolgoznunk, ha célunk akarnánk elérni, nincs két ember, ahinek közös volna a gondolata, az akarata. Az egyik hangosan szítja a zsidókat, de nem bír nélkülük megélni egy napig sem, a másikban órási a harsogó megállók ellen, a harmadik halálos ellenéget az arisztokratának, a negyedik szítja a parasztot és a jó isten tudja mi mindent kiabál most az a szegény Babilon. De csak kiabál! A szívében mind éppen az ellenkezőt érzi, ha ugyan még egyáltalán érezni képes.

A képviselőválasztás egész divattá vált már. Hallunk hangzatos frázisokat, mindenki azt kiabálja, amivel legbiztosabban akar célt érni, de „meggyőződés”? Az ma kiment a divatból, az nem hoz semmit a konyhára. Egyik jelölt a másik ellen lájt ma, amikor ugy is olyan tázonnok olyan igazolatok a kedélyek.

Szidják a zsidókat. A háború hat esztendője alatt ki tartotta a kezében a gyepőt. Ki foghatta el a gócpontokat? A zsidók! Mindenki szemet hunyt, mert mindenki meg volt róla győződve, hogy a zsidóval megelégszik egy pár százezer nyereséggel, a keresztények közül sokan egyszerre akarnak milliommossá válni. A zsidó boltond mindent meg tud szerezni, az ő bolijában minden található, a keresztény üzletekben csak elutasító válaszokat kaphatunk.

Szidjuk a megállítókat. Hisz az ő helyükben talán mi is így csináltunk volna. Hisz ők csak eszközök voltak, eszközök, akiket mi saját magunk ellen használtunk. Nem összetett kezekkel néztük, hogy rabolják el vadregényes Kárpátainkat? — Azan nem is összetett kezekkel, mert a kezük, az dolgozott, de nem a haza védelmében, hanem saját magunk ellen. Egymást flótták és az ellenség ezalatt kényelmesen besétált egész hazánk szívéig és sajnos, sok helyen majdnem örömmel fogadta az elkezeredett lahosságot, hogy megvadult honfiársáitól megmeneküljön. Hát van okunk haragudni rájuk, hogy bejöttek? Hisz sok helyen egyenesen hiva lettek.

AZ Apolló-mozgóban
december 9, 10, 11. és 12-én, csütörtökön,
pénteken, szombaton és vasárnap:

Cesarina

(A világ urnője.)
Első rész: A FEHÉR MUZMÉ.
A főszerepben Mly May.

Egyes szám ára 1 korona.

Ellenséget keresünk minden-
 bben, szidunk, ütünk minden-
 ket, kelletlenül tesszük az egész
 világot mai szomorú sorsunkért
 és nem látjuk be, hogy saját
 magunkkal vagyunk leginkább
 hadilábon, saját magunknak va-
 gyunk a legnagyobb ellenségjel,
 mikor másokat szidunk, a saját
 szemünkben nem látjuk a ge-
 rendát. Béküljünk ki legelőször
 önmagunkkal, szüntessük meg
 a pártoskodást, hisz évszázadok
 szomorú példái bizonyítják, mi-
 lyen szomorú következményei
 vannak a pártoskodásnak, örö-
 kös óvakodásnak, Béküljünk ki
 önmagunkkal, vegyük már te-
 lefontatba, hogy saját magunkban
 van a legnagyobb hiba és ha
 majd békés közakarattal fogunk
 hozzá szegény hasznát fölépíté-
 séhez, biztosan több látszaja
 lesz munkánknak, mint eddig
 volt. *Körtvélyessy Erzsébet.*

HIREK

— Prohászka plébános a nem-
 zeti kifrászságról. Az egyetemi
 ifjúság köldöttsége tisztelt ked-
 den este a kormányzópartban Pro-
 hászka elnök előtt és átnyújtotta
 neki az egyetemi ifjúság memo-
 randumát s Prohászka és nagy-
 számú képviselő előtt a követke-
 zőt mondotta:

— Magyarország aktos volt
 boldog, amikor maga határozta
 meg sorsát. A történelem legszo-
 morobb napjai azok, amelyek az
 idegen uralom elleni küzdés
 közz napirenden. Az ifjúságnak a
 közzelenség emlékei szentek. A
 magyar ifjúság a ratifikálástkor
 elhatározta, hogy amennyiben a
 helyzet úgy alakulna, hogy Ma-
 gyarország nem ratifikál, a fegyve-
 res küzdelemben utolsó csepp végig-

részt fog venni. E fogadalmat
 azonban nem idegen célokat tet-
 ték, de a nemzeti célokat, amelye-
 kért ma is készek utolsó csepp-
 vérüket hullatni.

Prohászka megilletődve vette
 tudomásul a kormányzópart nevé-
 ben a hazafias érzelmi áthatott
 nyilatkozatot és büszke arra, hogy
 a magyar ifjúság a történelmet
 nem mint emléket hordja a fejében,
 hanem mintegy a mitát átéli a
 jelenben. Csak egy oly nép lehet
 igazán erőteljes, amely egységes
 a multjában, mert hiszen a multját
 a jelenben éli. A kormányzópart
 teljes tudatában van annak, hogy
 most van itt az idő, hogy a ma-
 gyarságnak öncélúságáért kell
 küzdenie. Kérte az ifjúságot, hogy
 bizzanak meg benne, amint ő is
 megbiznak a hazafias magyar
 ifjúságban és reméli, hogy válle-
 tett munkával sikerülni fog az
 egységes nemzeti magyar király-
 ságot elérni.

— Gazdáknak prémium. Mind-
 azoknak, akik az adógabonán
 felül gabonafelcsúszást dec. 15 ig
 beszállítják a megállapított pre-
 miumban részesülnek, vagyis buza
 után 300 korona, rozs után 250
 korona prémium jár métermázsán-
 ként.

— Felsőváros II. ker. választó-
 tól folyó hó 11-én szombat este
 6 órakor a kátholikus kör (Öreg-
 utca) helyiségében képviselő jelölés
 értekezletet tartanak. Az elnökség:

— Az Oltáregyesület vasárnap,
 dec. 12 én reggel 7 órakor lesz a
 hónap eleji szt. mise a szemina-
 rium templomban, ugyanott d. u.
 5 órakor litániát tart az egyesület,
 melyet szt. beszéd előz meg. Szt.
 mise és litánia után a templom
 sekrestyéjében a tagjelentkezéseket
 elfogadja az egyet vezetésége.

— Esküvő. Megható esküvő
 volt ma délelőtt fél 12 órakor a
 szeminarium templomban. Az
 orosz fogságból két hete vissza-
 ért Jeszenszky Lajos főhadnagy
 vezette oltárhoz Kenessey Erzsé-
 betet. Kenessey Gyula helybeli
 közzisztelében álló ügyvéd le-
 nyát. Az esketési szertartást Dor-
 nics István hitoktató végzte, ma-
 gas szárnyalású beszédet intézve
 az ifjú párhoz. A kóruson a Mar-
 git kongregáció énekkara énekel.
 Különös érdekességet adott az es-
 küvőnek, hogy a polgári esküvő
 két évvel megelőzte az egyházi
 esküvőt, mert Jeszenszky Lajos
 főhadnagy még a háború elején
 orosz fogságba esett s a háborus
 rendelet alapján távollétében he-
 lyettes utján ment végbe az anya-
 könyvvezető előtti házasságkötés.

— A Múzeum-egyesület ötödik
 előadói estélyén dr. Farkas Gyula
 főreálisk. tanár folytatta és befe-
 jezte „angol magyar irodalmi vo-
 nátkozások” c. előadását. Ezut-
 tal az angol és a magyar lírai
 költészet rokon vonásait érintette
 is. Kimerítőbben Schelley, Byron
 és Petőfi egyéniségét és az ő-
 nek „Petőfié” gyakorlati példával
 foglalkozott. Bár mindhármán
 istenadta, és eredeti lírai termé-
 szeti genie-k — mondotta, a mi
 Petőfiék mégis sokkal közelebb
 áll a szívtartóhoz, mert míg Schelley
 exaltált subjektivitása, pozitív
 hit és filozófia nélküli vergődése
 és Byron emberutáló világtájdal-
 mas világnézeté bántó, nyugtalan-
 nó hatást gyakorol a harmoniát,
 megállapodottságot, igazságot ke-
 reső lelkekre, addig Petőfi tüze,
 bote, lelkesedése bátorít, emel,
 megnyugtat bennünket. Az angol
 költők hatását halvány hangulat-
 foszlányokká párszeli az a „hatal-
 mas láng, mely költészetéből ki-

lobog. — Az értékes, képekben
 gazdag fölolvastát a szépséges
 közzség híralap lapossal hozták
 — A következő előadás nem kes-
 den, hanem 10-én, pénteken lesz.

— Népszámlálókát keres a
 város. Országos rendelet folytán
 a városnak a népszámlálást jan-
 uár 1-10 ig kell megejtenie. A ma-
 munkára elvágására azonban
 város nem rendelkezik kellő ma-
 kaerővel. Ezért a város napi-
 korona díjazás mellett kisegítő
 (intelligens nyugdíjas tisztviselő)
 munkásokat keres. Jelentkezni
 lehet felvétele dr. Csitány Ernő
 főügyvezető városi hivata-
 lában.

— A szabad lyceum előadói
 vasárnap délután 5 órakor a Sét-
 lme teremben lesz változatos és
 gazdag műsor keretében meg-
 tartva. Jegyek kaphatók Héjtvé-
 tétel csemegeüzletében Váro-
 háztér.

— Az összes postaküldemb-
 nyek kiadása mindaddig, míg
 villámvilágítás a reggeli órákban
 szünetel, 8 óra helyett 9 órakor
 kezdődik. Postafőnökség.

— Temetés. E hó 7-én, ked-
 den délután temették el hirtelen
 elhunyt Madozka Ferenc má-
 kalaut. A temetési vasutas tar-
 tásai, ismerősei s a katonaság
 részéről is szép számmal jelentek
 meg. A sírnál a beszélgetésnél
 Müller Heinrich más. tüdőbeteg
 főnök mondott mindenkit köny-
 nyekig megháló gyászbeszédet.

— Elfogott terrorista. A győri
 államrendőrség letartóztatta Major
 Józsefet, aai a Gomos-féle terro-
 csapatnak volt tagja, s mint ilyen
 résztvevő a Székesfehérváron 1919
 aug. 2-iki ellenforradalom levezé-
 sében. Győrből ideszállítják és
 kir. ügyészségnek átadják.

A móri szénügyhöz.

Tekintes

M. Fodor István úrnak
okl. gada, szerkesztő

Mór

Becsos lapjának november hó
 28-iki számában és az azt kö-
 vető november 30-iki rendkívüli
 kiadásában igen élesnek párt-
 foglalja a Magyar Általános Kö-
 zönségbányát és dr. Schlicher
 ügyvéd ur személyében erősen
 támadja az én ügyemet. Mind-
 ezt Mór község érdekében.

Mint hogy az a szénjogbérleti
 szerződés, amelyet Mór gazda-
 közönségének legalább 90 szá-
 zalékával megkötöttem, nem
 pusztán az én ügyem és nem
 egészen Mór községé, hanem és
 kötött országos érdekű ügy,
 köteletségemnek tartom, hogy
 őnt és az ön lapja által távra-
 terelni szándékolok közvéleményt
 a helyes nézőpont megtalálása-
 hoz jutni segítsem.

Mindenekelőtt a szénbánya
 ügyének helyi vonatkozásaiból
 kell néhány tény- időrendben
 felsorolnom. A Mák az elmúlt
 időkből, 15-20 éven át tartotta
 kezében az egész móri járás
 szénjogát és azzal hagyta ott,
 hogy: *nincs szén.*

A m. kir. földtani intézet
 1906-1907-ben fölvtároltatta a
 Vértést és környékét és ama-
 munkálattal nyilván a Mák-tól
 tört szerzati adatok alapján —

kimondotán megállapította, hogy
 a Véres dőli, délkeleti és keleti
 tájakon *nincs szén.*

Ezzel a tudományos könyv-
 vel a kezemben idejöttem, kö-
 rülnéztem, keltattam s az a hi-
 tem támadt, hogy *van szén.*
Szén! sen tudta, hol van!

én állítástomat, mert hiszen itt
 már kutattak és itt hagyták,
 mert nem találtak.
 Hitem, hogy nemszak amolyan
 gyöngye, hanem ellenkező-
 leg buja szénképződésnek van-
 nak, annyira szilárd volt, hogy
 mindent feltréve és mindent
 feloldozva, kutatni kezdtem.
 Meggyőződtem.

Valószínűleg kezdtem. Szén-
 jogbérleteket kötöttem. A Mák-
 nak — épen Móról — még
 májusban jelentettük akciómát.
 Kinevetett.

Október vége felé Csákbé-
 rénynél 46 méter mélységben
 egy 7 méteres és 76 m. mély-
 ségben egy 14 m. nél vasta-
 gabb széntelepét furttam át.

Mielőtt ezt az eredményt el-
 értem volna, Mórón a szénjog-
 bérleti szerződésemet számosan
 aláírták.

Az eredmény hatása alatt az
 aláírások rohamosan szaporod-
 tak és már-már befejeződtek,
 a mikor megjelent a Mák ügyész
 és igazgatója és néhány móri
 emberrel összeségvs. hozzála-
 tott, hogy szerződésemet meg-
 semmisítse.

A Mór gazdaközönségével
 megkötött szerződésom pedig,

mint azt előjáróban említtem,
 nem pusztán az én magánügyem,
 hanem elsősorban magyar ügy,
 azután helyi érdekű és csak az-
 után magánügy.

Miért magyar ügy?
 Azért, mert ebben, mint az

gokkal léirejött szerződéseim-
 ben eredeti, saját önkéntes el-
 határozásomnál fogva a keresz-
 tyes tőkének legkevésbébb 745
 százalékos részvételét intézmé-
 nyesen biztosítottam. Magyar
 ügy azért, mert letagadott,
 avagy tévedésből figyelmen ki-
 vül hagyott, a mi viszonyaink-
 hoz mérten Magyarország szá-
 mára óriási szentőmegeket je-
 lentő területekről van szó. Ma-
 gyar ügy azért, mert ezt a
 szentőmeget a nemzetközi, spe-
 klatív szellem helyett magyar
 ész, magyar bátorság, magyar
 akarat és egy száműzött ma-
 gyar iredentizmusa fedezte föl
 s a szerződések szerinti magyar
 emberek tőkeérdekeltségének és
 befolyásának biztosította.

Tiszteességes ügy, mert nem
 négy fillérekre fizet a bérbé-
 adóknak, hanem százalékos részt
 és nem kínál nekik meszet, ha-
 nem munkarészt, dolgozást.

Tiszteességes ügy, mert nem
 spekulál, nem dicsekszik, ha-
 nem dolgozik és halgat.

Igen sajnálatos, hogy ön,
 mint a Mór és Vidéke szer-
 kesztője, mindezekről nem szer-
 zett tudomást és anélkül, hogy
 kellőképpen tájékozódott volna,

egyszerűen a Mák mellé állt,
 ahelyett, hogy eme jobb ügy
 érdekében érvényesítette volna
 a szabad, magyar sajtó hiva-
 tását.

Engem nem lövessz meg Bay
 Mák ügyész mert hirtelen
 tartom, hogy a Mák, ez a nagy
 méltóságúvá dagadt szénbánya-
 vállalat méltóságával össze-
 egyeztethetőnek tartanak az
 hogy egy olyan területet
 amelyre kimondta és ország-
 lág előtt kimondta azt az ígé-
 reket, hogy ott nincs szén,
 olyan természetű harcot vegye
 föl, aminőt az állítólagos Ma-
 gyar ügyész épen az ön támogatá-
 val Mórón folytatt. Az a har-
 modor, amit Mórón az én szer-
 ződéselem ellen folytatnak,
 letűnt korszak korrupciója
 akarja visszahozni, a sírből
 kaparni és épen ezért a hién-
 kodás jellegével bír.

Az ilyen természetű harom-
 jól tették, hogy meg sem bí-
 tak, mert, ha engem, mint sze-
 ződőt felet értesítettek volna
 akkor a közzséggről lehet-
 volna némi tiszteességet állítani.

Ismételten sajnálom, hogy
 Szerkesztő ur nem talált alkalmat
 arra, hogy helyesen tájé-
 kozódjék. Amíg nem késő sa-
 vesen állók rendelkezésére.
 Kiváló tisztelőtel
 Csákvár, 1920. dec. 6.
 Fodor István
 bányamérnök.

Kereskedők figyelmébe!

Közvetlen behozatal Olaszországból!

Smilera fügét, Koszoru fügét, Florentinal olasz marónt a legolcsóbban szállít: **Eiland Lipót** déligyűjtő és gyártó üzletvezető. SZOMBATHELY.

— A Palotavárosban megüresedett egy bizottsági tagságra két jelölt van. Én a magam részéről a megüresedett városi bizottsági tagságért semmi irányban lépést nem tettem vagy erre való óhajomat nem nyilvánítottam (mert nem volt). Sőt én voltam talán a legelső aki azt közltem többekkel, mivel a belvárosban Mátrai Rudolf igazgató urat az Ö egyenes keresztény illetve katolikus ságának nyílt megvallásáért beváltatása kétséges lehet (nem nagy dicsőség rájuk), szükségének tartom, hogy a Palotavárosiak választásuknál fogva.

Es hogy részemről semmi irányban nem okozom akadályt, a megválasztás után ne legyek, a magam részéről a jelöléstől vissza lépek. Arra kérem úgy az iparos társaimat, mint azokat, akik csekélyeseg támogatni óhajtották ugyanazon jelölésemet, **ne haragudjanak Mátrai Rudolf főgimn. igazgató jelölését velem együtt támogatni.**

Tisztelettel **Kovács József**

Szerkesztőségünk örömmel közli azt tényit, hogy Mátrai Rudolf igazgatót Palotaváros polgárainak túlnyomó nagy többsége jelölte a városi bizottságra. Palotaváros, értelmes polgárai nagyon jól tudják azt, hogy bizalmukkal Mátrai igazgatót érdemesebb felkínálni nem ajándékozhatnák meg. Nagyon kevés polgára van Fehérvárnak, aki a város kulturájáért oly önzetlenül sokat tett s oly eredményesen fáradozott, mint teite ezt kitűnő főgimnáziumunk puritán jellemű s nagyludású igazgatója Mátrai Rudolf. Palotaváros polgárai magukat becsülik meg, amikor városi képviselőjükké Mátrai igazgatót választják.

A budapesti kutyák vásárára az önkéntes népszerű előadást tartott. Az előadás műsorát ének- és szavalatok gazdagították. A programján főszerepét Puli György eszperes plebánus tartalmazta előadása volt. A megosonlított Magyarország munkaprogramjáról, megélhetésünk biztosításáról szóló fejtegetéseit a hallgatóság telkes óváccsal fogadta.

— Nagy irodalmi vállalkozás a Dunánutól. Január elsőjével „Pannonia” címmel irodalmi, kritikai és társadalmi folyóirat indul meg Kaposvárott. Közreműködnek a dunánutuli írók így többek között Hassányi Lajos, Domonkos István, Vértess Gyula, Nil, Gyöngyös Mera, Ligetly Babay, Tóth stb. — A „Pannonia” célja megteremtési az irodalmi dendentalizáció a destruktív pesti irodalmi nyomása alatt elkallódó illu magyar tehetségeket a nemzeti újjászülés nagy munkája számára megmenteni.

A lap havonként jelenik meg négy ivnyl terjedelemben, ára egész évre 150 K, félévire 90 K. Előfizetést elfogad e lap helybeli főmunkatársa: Tóth Gyula (lakik Tóbalu-uta-17).

— Ertesítés. A helyőrségi élelmézesi központnál pénteken és szombaton friss halat nem fogok le kaphatunk. Vezetőség. 335

— **Kegyesalapítványi pénztár az alapítványok és tőkék után az 1920. évre 4 százalékos kamatot fizet. Az illetékek a kamatok azonnal felvehetik.**

— **Szülők, iparosok figyelmébe.** Ismétlőiskolások szombaton délután 2 óraker, az iparos tanulóit d. u. 5 óraker gyónna a székesfehérvázban.

— **Korszakalkotó Irodalmi vállalkozás.** „Általános Címár” címen régóta nélkülözött hatalmas 1200—1400 oldalon Csonka-Magyarország és elszakított részeinek egész ipari, pénzügyi, kereskedelmi, mezőgazdasági, közlekedési és bányászati cimanvagot magában foglaló könyv van sajtó alatt. A korszakalkotó nagyarányú vállalkozás a menekült tisztviselők számára foglalkoztatja a legnagyobb gyártás közt és így minden becsületes magyar ember szeretettel fogja támogatni a vállalkozót abban, hogy ez a pontos, feltétel nélkül megbízható, praktikus, angol mintára szerkesztett mű mindig a legkedvesebb legyen. Benne lesz ebben a könyvben minden tényezője a magyar gazdasági életnek és a nagyobb vállalatok és mintagazdaságokak tényekpekbén is be fogja mutatni, hogy ez a címár, mely angol, francia, olasz és németnyelvű beosztással külföldre is kerül — egyáltalán önzetes dokumentuma legyen kulturális főnyelvünknek — szomszédaink rágalmaival szemben. Az „Általános Címár” a Magyar Nemzeti Munkáskönyvtár (Budapest VIII. Csillószky tér 2. Telefon József 9—96) adja ki azzal a céllal is, hogy az esetleges tisztázó fedelemben származó segítség eredményesen folytassa immár egy év óta vezetett antihölsevik propagandáját a magyar

való nevelése terén. A vállalat székesfehérvázi tartja felhívni a figyelmet arra, hogy az „Általános Címár” nem tévesztendő össze egy „Országos Címár” konjunktúrális vállalkozással, amely nem tudni, minő célokat szolgál.

— **Szövetet loptak az üzletből.** Keresetes Zsigmond helybeli cég fejteletést tett a rendőrségen, hogy az üzletből ismeretlen tettes 20000 korona értékű szövet árut ellopott. Az államrendőrség a fejteletés folytán nyomozást indított meg. A detektívek a tettest egy fiatalkoru személyében ki is nyomozták, aki bevallotta, hogy az árut Barna Józsefné Sörpince utcai lakosnka adta el, ahol az áru nagyvészé meg is találák. Barna Józsefné orgazda ellen az eljárás megindult. A fiatalkoru pedig a fiatalkoruak bíróságának lesa átvadva.

— **Székesfehérvári Iparoskör** hirdettél Kulturális és ismeretterjesztő előadásait nem f. hó 12.én, vasárnap, hanem 1921. január 2.án és azt követő vasárnap délutánonként tartja.

— **MOVE közli.** Kérjük tagjainkat, kik még az 1920. évi tagdíjat vagy annak második felére esedékes részét ki nem fizették, tekintettel az évi záratra, azt mielőbb befizetni sziveskedjenek.

— **Betörés a szállóhegyen.** Folkert Testvérek Deák Ferenc utcai lakosok fejteletést tettek a rendőrségen, hogy a Ráchegeyen levő villájukba tegnap ismeretlen tettesek betörték és 50 ezer korona értékű lopást követtek el. A rendőrség a tettesek kézrekerítése szelleskörű nyomozást indított meg, ami eredménnyel is járt, mivel a tettest az államrendőrség detektívei egy fiatalkoru személyében kinyomozták, akit a fiatalkoruak bíróságának adtak át.

— **A Hadosztálybíróság** Mentel Sándor volt közös gy. ezredbeli gyalogos többrendbeli lopás büntnyében a tárgyalási bizonyítékok kiegészítése végett elnapolta.

— **Az Iparoskör választmánya** által iparos dalárda szervező összejövetelét vasárnap d. u. 8 óraker tarja Jókay utca-2. Rendőrség megjelölését késem. Kóráry József titkár.

— **Bűnöző fiatalkoruak.** Megírjuk annak idején, hogy Véber kir. járásbíróval és a rokkant telepen ismeretlen tettesek több ezer korona értékű lopást követtek el.

A detektívtestület tagjai a tetteseket fiatalkoruak személyében kinyomozták, akiket a fiatalkoruak bíróságának adnak át.

— **MOVE sport osztálya közli.** Péntek és szombati svéd torna és vívó órák e héten elmaradnak. Egyben felhívjuk tagjainkat, hogy úgy a női vívó, mint a férfi vívó tanfolyamra még mindig jelentkezni lehet Ferenczy Pál torna tanár és vívó mesterünkkel és a MOVE elnökségénél (Kossuth-utca 1 szám.)

— **A székesfehérvári székes-egyház karnagyi állására pályázatot hirdetünk.** Folyamodmányok a ft. káptalannál f. é. dec. 20-ig nyújtandók be. Egyéb feltételek ugyanott megtehatók.

— **Közvetlen behozatal Olaszországból!** 19.én a Szent István tereben a ker. nők szövetsége. Négy csoport dolgozik serényen a vásárra. Az áldozatos lelku Márkusnéknál fajtáktárgyak (butor, kocsy, hirtató, talicska stb.) készülnek. A második csoport karikatúra, babákat készít sok eredetiséggel. A harmadik csoport borsárkakat stb. fon. A negyedik teljesen újszerű tárgyakkal iepi meg a közönséget, apró papírmásé állatkákat készít egy műértő női kéz vezetése mellett. Maguk a hölgyek készítik a papírmásé anyagot, maguk tervezék a modelleket s csinálták a negatívokat. A tavali érdekes rongy babákat részben feivájkák az ugynevezett porcenlábabák, melynek minden részét házilag állítják elő a hölgyek. Papírmáséból készítik a hölgyek a lábakat, kezeket — agyagból gyurja és égeti a művészénájtu Bory Aranka a fejeket. Ha a ker. nők ez évi karácsonyi vására mennyiségileg nem is érne el a tavali, minőségileg biztosan felülmúlja.

— **Adomány.** A helybeli Szent György közkórház céljaira N. N. 1600 koronát, a Batorbészítő Iparosok Szövetkezte pedig 5000 koronát adott.

— **Fagyás ellen biztosan ható „FAGYBALZSAM”** Székesfehérvári gyógyszertárban kapható.

— **Köszönetnyilvánítás.** A MÁV. vonatkiserő személyzetének, a DV-nak, a vasmegyei kat. paraszágnak a hivatásos álliszek kárának és mindazoknak, kik felejtetellen édes atyám temetését résztvettek, koporsójára koszorút helyeztek vagy részvételeknek egyéb nyilvánítását adták ez uton mond halás köszönetet Maczejka Ferenc.

KERESZTÉS

DIVATÁRUHAZÁBAN

Elegáns kiállítású flannel blouzeok 420 K

Városház-tér. Telefon 15

— **Fejérmegyei Ker. Nemzeti Naptár** magában foglalja a szokásos naptári tudnivalókon kívül a tanulási cikkek hosszú sorozatát, melynek élén Probászka püspöknek a naptár számára írt nagy cikke: **Segítsük az ébredő magyar öntudatot** címen áll. A többi cikkek:

- Gyula diák: **Ejtéli lázak.**
- Gróf Károlyi József **beszéde.**
- Mátrai Rudolf: **Néplélek és az irodalom.**
- Bilkei Ferenc: **A nemzeti hadsereg emléke.**
- Az ébredő Magyarok programja **Hajós József: Hungária irredenta.**
- Kárpáthy Piroska: **Üzenet Erdélyből.**
- Pözl Edgár: **A cserkészetről**
- Marosi Arnold: **Magyarország megconskintása.**
- Probászka Ottokár: **nagy beszéde a nemzetgyűlésen a magyarság védelméről.**
- Hajós József: **A magyar földjén**

A naptár magában foglalja a legújabb városi és megyei **climbát** is, azért hivataloknak, tisztviselőknek, ügyvédeknek, kereskedőknek nélkülözhetetlen. A Fejérmegyében tartatni szokott vásároknak jegyzéke, valamint a vehességi — meg a sorsjegyzhuzási naptár is benne van. A 160 lap terjedelmű naptár ára csak 20 korona.

Max Hausschild-féle kötő-és horgoló D. M. C. himző fekete és színes gyapju fonalak ismét nagyválasztékban kaphatók:

Deák Testvérek
Deutsch Manó és Flai
Útodal divatruházásban

Önkéntes árverés.

A tulajdonos megbízásából Rácshegyen a Budaút mellett 752 □ öl fele szőlő és fele szántó területet 1920. december 19.én délelőtt 11 óraker Kossuth utca 10. számú ügyvédi irodámban a legfőbbet ígérőnek eladom a részletes feltételek addig irodámba belekijthetők.

Dr. Csöppentzky Mihály
ügyvéd.
323.

Színház.

A színházi iroda jelenteti:
 Csütörtökön Rákosi Jenő 50 éves
 101. jubileuma megünneplésére
 színházunk nagy díszelőadást tart.
 Dr. Farkas Gyula főreáliskolai tanár,
 lelkes iradalom irodénészünk
 írta az ünnepi beszédet. Ezután
 színe kerül kostorús költők és
 legnagyobb élő publicistánk egyik
 legszebb, évek óta nem adott
 műve, „Magdolna”. A gyönyörű
 paraszti tragédia igaz, élettől esett,
 megható jelenetével közönségünk
 legszebb rétegeit is megkapja
 és bizonyára állandó műsoradabra
 válik, magyar színműirodalmunk
 ezen egyik legszebb ékessége. —
 Pénteken nagy szenációja lesz
 zenekedvelők közönségünknek. Akkor
 kerül színe Granichstáden
 „Ganus” a „Coászám” világhírű
 szerzőjének a legújabb műve,
 „Keringő szerelem”.
 A csodaszép zenéjű operetteegyik
 legérdekesebb, hogy első felvonásán
 egy elragadó biedermeier
 táncos némajáték (Pantimier) az
 igazság és a költészet nem hi-
 mélye, fényes kiállításak; hatal-
 mas világiási effektusokkal hozza
 színe a darabot. A darabot Gu-
 lyva mester rendezti, a genei részt
 Turay Károly vezényli, a táncokat
 Bellák eszenialisták dícsérek ki,
 különben fényes szerephez is
 jutott egy szolga szerepében.
 A többi szerepeket Petyerdy
 Etus, Ürményi Márta, Tolnay és
 Endrődy játsza. Figyelmeztetjük
 a közönséget, hogy az előadások
 a korai záróra-miatt egy negyed-8
 órakor kezdődnek.

Heti másor:

Csütörtök: Magdolna.
 Péntek: Keringő szerelem.
 Szombat: Keringő szerelem.
 Vasárnap: d. n. Gyimesi vad
 virág.
 Vasárnap este: Keringő szerelem.

Önkéntes árverés.

December 10-én, vasárnap, 10 óra
 után félkettő órakor a helybeli
 méntelepi laktanyában a követ-
 kező tárgyak lesznek magán ár-
 verésen eladva:

Ebédő berendezés, szőnyegek,
 tákrók, lámpák, csillárok, fest-
 mények, cipők, kalapok, kabátok,
 gyermekágy, függönyök, külön-
 féle szoba, konyhai berendezési
 és hárcsónyi ajándék tárgyak.

322 Zádori József.

157 — Cement-tövecsoróp, két-
 rúnypapír, betoncső, itató és ser-
 tésvalyu igen jó minőségben. Pa-
 lotai-utca 22. sz. alatt kapható.

APROHIRDETÉSEK.

Lepóthrustókat, (rikkanos-
 tot) magas díjazás mellett
 azonnal felvevő a MOVE irodánk
 (Kossuth-utca, Városház) és
 lapunk kiadóhivatala (Uránia-
 val szemben.)

302 — Kérdések tanadót felvevő
 ellátással Somogyi János Széchenyi
 utca 64. Ugyanott tehát közel az
 eléréshez és 2½ éves fűző eladó.
 4-1

Újra felvételtnek az
 ennal; hadiárak rokkant fia előny-
 ben. Bővebbet Kameniczki újság-
 árusnál, Olthon kávéház.

Urleány komorna, vagy jobb
 szobaleányi állást keres. Cim a
 kiadóhivatalban.

325 — Egy elegáns fekete ruhás
 idősebb hölgynek eladó. Bástya
 utca 4. sz. 3-1

325 — Egy 6 águ körögmű
 petroleum lámpa eladó. Cim a kiadó-
 hivatalban. 3-1

331 — 2 darab félvevő
 eladó. Szécsényi utca 34 szám alatt.

330 — Egy borjú hús eladó.
 Sörpince-utca 19. 3-1

307 — Egy 6. háromnegyed
 éves fűzőborjú eladó. Széchenyi
 utca 136. szám. 3-2

319 — Elszett egy másfélvevő
 sülő, tehénszőrű, fekete foltokkal.
 Aki tud róla, jelentse Palotai utca
 45. szám alatt; illő jutalmat kap.

328 — Egy igen jó minőségű
 iskola hegedű eladó. Cim a kiadó-
 hivatalban. 3-1

336 — Irasztalt, csatlóg ir-
 asztalnak alkalmas fiókos asztali
 veszi a „Hangya” közlélmelési
 osztálya. Telefon: 337.

326 — Egy teljesen új fekete
 télikabát jutányos áron eladó.
 Borbély Sándor uri szabónál, Jókai
 utca 2. szám.

338 — Egy hollószolga azonnali
 belpésre felvételt. Cim „Szövet-
 kezés” Városház-tér 5.

Lővőpáncél 6. szám alatt
 4 drb 3 hónapos malac és 1 pár
 fűző csizma eladó.

321 — Butorok, két vasúgy
 rézdiszítással) sodronybetéttel, 2
 éjjeliszekrény márványlappai, egy
 mosdó eladó. Kertalja utca 2/a.

300 — Eladó négy fekete öreg-
 begyi ezévi bor. Cim a kiadóhi-
 vatalban. 2-2

314 — Két darab új fűzőcs-
 nés eladó. Vörösmarty tér 10.

305 — Egy levelet hozmált
 fekete télikabát eladó. Kossuth-
 utca 18. sz. udvarban. 2-2

Dunántul kisebb nagyobb BIRTOKOT
 élő ésholt felszereléssel, —
 esetleg anélkül — keresünk
 sürögősen megvételre.
MOVE Kereskedelmi iroda
 533. VII. Erzsébet körút-19

Uránia-színház.
 Péntek, szombat, vasárnap,
 december 10, 11 és 12-én:
Tit-Minh.
 Filmregény 4 részben, 12
 epizód. — Első rész 6 felv.
 Judex-összes szereplői játszanak.
KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!
 Előadások köznapokon 6 és 8
 órakor. Vasárnap 4, 6 és 8 órakor.
 Saját villanytelep.

Butor
 keményfa hátúszék,
 egyáltalán egy darabok
 legelősebben kapható
Városház-tér 4.

Szénkéreg
 megérkezett
 és kapható:
**a Kisgazdák Szövet-
 kezetenél vezetett Ma-
 gyar Mezőgazdák Szövet-
 kezetének Székesfehérvári
 kirendeltségénél, Székesfe-
 hérvár, Városház-tér 5.**

December hó 12-én
Karácsonyi vásár
 az ipariskola termében
baba
 és játéktárgyakból!
 Nyitva: reggel 9 óratól
 délután 5 óráig.
 Belépőjegy az árvalk
 javára 2 korona.

ÁRUFOGALMI B.T. FEJÉRMEGYEI KIRENDELTSÉGE
SZÉKESFEHÉRVÁR
 Bástya-utca 34. szám alatt. Tel.: 337.
Székelyi József

Bármely mennyiségben a
 legmagasabb napiárban.
Vesz: Kontingensen felüli csöves és morzsolt
 tengerit, sörárpát, zabot kölest, stb.
Elad: Állami gépaktió gépeit, mindenféle
 mezőgazdasági gépeket, eszközöket
 és alkatrészeket, gépszirt, kocsklenő-
 csőt és egyéb ipari cikkeket nagyban és kicsinyben.

MOVE
SZÖVETKEZET
ÁRUOSZTÁLYA
 SZEMINÁRUM, FÖLDSZINT.
Olcsó
karácsonyi
**szövetek meg-
 érkeztek.**
 133

EGYHÁZMEGYEI NYOMDA
PETŐFI-UTCA 2. SZÉKESFEHÉRVÁR (SZEMINÁRUM)

Mindenféle nyomtatvány készítését vállal gyorsan és pontosan szállít.

Raktáron tartja az összes hivatalos egyházi nyomtatványokat és azokat postafordultával szállítja.

FALRAGASZOK A LEGSZEBB KIVITELBEN.

Apolló-színház.
 Csütörtöktől—vasárnapig:
CEZARINA
 (A világ ura) Karl Figdor regénye után 8 részben. Első rész
 Rendezte: JOE MAY.
A fehér muzmó
 A közszerepben MIA MAY.
 Kiegészítő műsor!
 Előadások köznapokon 7 és 9 óra-
 kor. Vasárnap 5, 7, és 9 órakor.
 Rendező helytak. A mozgó fény van.